



汉中门城墙咋成了“挂牌危墙”

■ 多处挂着提示牌让游客远离,很多市民感到担心
■ 管理方称,为防止意外发生,每年汛期到了都会提醒

近日,有市民路过汉中门广场发现,广场边城墙上,有个提示牌称城墙危险。“城墙可是南京的象征,而且文物,怎么就听任它危险?而且既然是危险建筑,就应该采取措施修正,万一砸到人怎么办?”看着城墙存在安全隐患,这位市民挺担心的。

城墙真的撑不住了?南京市城墙管理处给出了解释:只是因为汛期到了,怕万一有石子或砖头什么的被刮掉,才立了牌子提醒市民小心。平时,管理处对城墙都有监测和养护,市民不用太紧张。

现代快报记者 张玉洁

现场调查

提醒:“危险地段,敬请远离”

汉中门广场是1996年兴建的,广场边有一段古城墙,还有一个城门洞。昨天上午,现代快报记者来到现场,还没走近城墙,记者老远就看到,城门洞的北面墙上,挂着一个红色的牌子,靠近一看,上面画着一个小人,小人旁边有两排字,写着“危险地段,敬请远离”,下面的落款是“秦淮区文化局”。

其实这样的提示牌,不只一块,在广场上转了一圈,记者发现,城门洞的北侧和西侧各有一块,在不远处的一段城墙上,也挂着几块。提示牌悬挂的位置很显眼,市民一眼就能看到。

不光是城墙,上城门的楼梯入口,也被栅栏锁起来了,栅栏上写明“为了您的安全,请勿攀爬”。

提示牌挂了一个多星期了

广场上纳凉闲聊的市民不少,这牌子是什么时候挂上去的?附近居民刘大爷最近一次去广场,是上周五。他告诉记者,当时他来到广场时,就注意到这些提示牌了,但牌子具体是什么时候挂的,他还真说不上来。

“上个星期吧。”在城墙边乘凉的一位大叔告诉记者,大约一个星期前,有人来把牌子钉在了墙上。

不过他说,城墙边种了树,广场上的座椅也离墙有段距离,一般情况下,他不会靠城墙那么近,不用担心城墙危险。

“倒是城门洞那儿让人有些担心。”一位拎着菜的大妈告诉记者,这城门洞里照不到太阳,有时还有穿堂风,夏天是个避暑好去处,“如果真是危墙,以后谁还敢到城门洞里纳凉啊!”

是怕梅雨,还是城墙真老了

记者看到,提示牌周围的墙上,是有些砖头中间的缝隙有点大。不过,虽然墙上挂了提示牌,可有的城墙紧挨着马路,过往市民都可以摸到城墙的砖头,如果它真的是危墙,为什么不拉起警戒线,让市民不要靠近呢?

据了解,前一段时间,有工人来到城墙边上,把长在墙上的一些植物给清理了,就是怕植物生长太疯

狂,把城墙“撑爆”,发生意外。如果植物是“危险因子”,它们已经被清除了,为什么还要在墙上挂牌标明城墙危险呢?

可能是怕梅雨季下大雨,把城墙冲垮了吧,刘大爷猜测。在刘大爷的印象中,以前也看到过类似的提示牌。“不过也有可能城墙真的老了,天天风吹日晒的,变成危墙也正常吧?”他说。



城墙上挂的提示牌很醒目 现代快报记者 顾炜 摄

城墙管理处回应

汛期已到 不排除发生危险可能

这挂了牌子的城墙,是否真的很危险?昨天下午,现代快报记者联系上南京市城墙管理处(以下简称“管理处”),管理处一位姓曹的工作人员解释,在城墙上挂起提示牌,不仅汉中门这一段有,南京的其他城墙也都有,而且,也不光是今年才挂了提示牌,以往每年汛期到了,工作人员都会给市民这样的提示。他说,梅雨季节,降雨量大,城墙会被雨水冲刷,墙上比较破旧的地方,很有可能会有石子落下来,有些松动的砖头,也很可能在这期间掉落。虽然管理处一直在对城墙进行全面的维护,但难保有些表面看不出来的小问题,会在汛期出点小差错。

另外,汉中门的城墙周围,种了不少树木,如果大风吹过来,把树吹倒了,树砸在墙上,也难免会扫下些石子、砖头等东西,万一它们砸到人,就不好了。

附近工地 是否影响城墙的安全

与汉中门广场一条马路之隔,就是正在施工的隧道工地,工地的机器每天轰隆隆的在工作,有市民担心,这对城墙会不会产生什么影响?

对于市民的这个疑问,管理处工作人员称,其实大家不用担心,在施工之前,管理处已经对工地进行了评估,确保不影响城墙稳定性。

而且,城墙上每隔一段距离,都设有一个监测点,每半个月左右,工作人员会收集一次检测数据,看城墙有没有发生什么变化,如果有,若是受施工影响,管理处会让施工单位维修的。

既然梅雨季有危险,汉中门的城门洞能不能进去?对于一些市民的担心,这位工作人员说,城门洞进去没问题,管理处平时都有专业人员巡视城墙,一旦发现城墙有危险,会及时派人到现场维修。

城墙养护 市民发现危险请举报

这位工作人员告诉记者,为了确保安全,每年他们都会督促各区文化管理部门,好好巡查城墙,把提示牌给挂上,希望市民不要太靠近城墙。不过,最近几年,并没有发生什么意外。

对于城墙的养护,管理处有很多措施。平时,他们对城墙常年有监测,城墙的鼓胀、位移、沉降、裂缝,都是监测的内容。如果发现哪里的城墙出了问题,管理处会派抢险队过去,及时维修。

除此之外,工作人员每周会巡视一次,而且,管理处还会和各个区的文化局合作,对于各区范围内的城墙,区文化局也会组织专业人员巡视,这就相当于给城墙进行双重“体检”,尽量在危险出现之前,把问题处理掉。

这些城墙都是南京宝贵的财富,南京市城墙管理处也呼吁,如果市民发现哪里的城墙有危险,可以拨打他们的电话83608359,或者联系微博“@南京城墙”。

几百年的城墙都没出啥事,但几十年的砖墙却出现了意外

四楼外墙水泥脱落 砸伤楼下打瞌睡的小伙

快报讯(记者 陈志佳)昨天下午4点半左右,在城北安乐村经营面条店的小朱,正趴在店门前桌子上打瞌睡,突然,他听见头顶上隐约传来阵阵响声,他赶紧起身向一边跑去,可还是被从天而降的水泥块砸中背部。

听见声音后,附近居民纷纷围了过去,大家将小朱抬到了安全的地方,掀起了他的衣服,发现小朱的后背到腰部,有好几巴掌大的血道子。小朱说:“当时我在正打瞌睡,迷迷糊糊的,就听见头顶有石

头开裂的声音,然后还感觉有些小石块掉到头上,幸亏我跑得快,否则砸到头就完蛋了。”

没砸到头,小朱连称是不幸中的万幸,除了他以外,市民何大爷也连呼幸运,他说:“平时太阳落山后,我和几个朋友都会在这张桌子上打打牌、喝喝茶,今天我刚到,水泥块就掉下来了,要是再迟半个小时,我们几个老人家就危险了,我们腿脚没有小朱灵便。”很快,民警和120急救车赶到,急救人员迅速把小朱送往附近医院清创,民警则

在单元楼下设置了警戒线。

脱落的外墙位于该单元四楼,面积近两平米。据居民介绍,安乐村小区属于房改房,原先是铁路系统职工宿舍,现已被职工们买下,居民分析,外墙水泥脱落完全是年久失修,业主任先生说:“房子的房龄有30多年了,我印象中就没有过什么维护措施,外墙水泥剥落也正常。”

目前,民警正在协调社区和街道,对小区其他单元外墙做彻底的检查,以防水泥再次脱落伤人。

(张先生线索费50元)



左上角图为小朱背部被砸出血印;大图为脱落的水泥散落在地上 现代快报记者 陈志佳 摄